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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª 
SESSÃO ANUAL DA 15ª LEGISLATURA 18 DE ABRIL DE 2017, AS 10h00. 
 
As dez (10) horas do dia cinco de abril de dois mil e dezessete, no Plenário Abel 
Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, 
sob a direção da Mesa Diretora representada pelos vereadores Sílvio Alves Coelho 
(PDT) - Presidente, Maria Edna de Oliveira Silva (PSDB) - 1ª Secretária, Vicente 
Alves de Paula (PHS) – 2º Secretário, com a presença dos vereadores: Adilson 
Aparecido de Oliveira (PDT); Carla de Sousa Silva Pereira (PSL); Evaldo Lemes 
de Oliveira (PMDB); Fernando Silva de Lima (PHS); Gérsica da Silva Magalhães 
(PDT); João Batista Alves de Abreu (PHS); José Alex Vilela Neto (PROS); Lenildo 
Mendes dos Santos Sertão (PSC); Osmar de Paula Vieira (PSD); Raylson de 
Sousa Teixeira (PP) e Vilsom Barbosa de Sá (PMDB). O presidente justificou a 
ausência do vereador Sercino Evangelista Cristo (PT) que se encontra em 

tratamento médico fora do município. Para compor a tribuna de honra, convidou 
os senhores: Fabrício Batista – Sec. Meio Ambiente e Saneamento, Décio 
Matos – Sec. De Agricultura e Abastecimento, Miro Sanova - Dep. Estadual. 
Seguidamente convidou os presentes para ficarem de pé em reverência as 
bandeiras nacional, estadual e municipal e designou o senhor Vereador 
Fernando Silva de Lima (PHS) para fazer a leitura de um versículo bíblico no 
livro de Eclesiastes capítulo 3. Após, invocando a proteção de Deus, declarou 
aberta a 11ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 
15ª Legislatura, em 18 de abril de 2017 – pediu que se assentassem. Ato 
seguinte declarou iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE. Determinou a 1ª 
Secretária a leitura das matérias constantes: 1 - Processo no. 007/2015, que 
capeia o Projeto de Resolução no. 002/2017, de autoria do Vereador Raylson 
da Saúde (PP) que dispõe sobre denominação o Plenário da Câmara Municipal 
de São Félix do Xingu e a Sala de Reuniões da Câmara Municipal de São Félix 
do Xingu, e dá outras providências; 2 - Requerimento no. 073/2017-CMSFX, 
de autoria do  Vereador Raylson da Saúde (PP) que requer da Mesa Diretora, 
ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através 
da Secretaria Executiva de Educação (SEMED), a necessidade da elaboração 
e execução de projeto de obras para construção e reforma de muros de 
proteção da EMEF Nossa Senhora da Guia, na Vila Campos Verdes; 3 - 
Requerimento no. 074/2017-CMSFX, de autoria do  Vereador Raylson da 
Saúde (PP) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie 
ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva de 
Educação (SEMED), a necessidade da elaboração e execução de projeto de 
obras para construção de muro de proteção da EMEF Capitão Bepnox, 
localizada na Aldeia Kokraxmoro; 4 - Requerimento no. 075/2017-CMSFX, de 
autoria do  Vereador Alex Vilela (PROS), que requer da Mesa Diretora, ouvido 
o Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da 
Secretaria Municipal Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que acione 
junto ao Departamento de Iluminação Pública (DIP), que realize as obras de 
conclusão e manutenção do sistema de iluminação pública da Vila Teilândia; 5 
- Indicação nº. 035/2017-CMSFX, de autoria do Vereador Raylson da Saúde 
(PP), que indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da 
Secretaria de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB) e do Departamento 
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Municipal de Transito (DMT) a necessidade de construir uma rotatória na 
confluência da Rua Colinas, Avenida do Comércio e Avenida Xingu, Vila 
Taboca; 6 - Indicação nº. 036/2017-CMSFX, de autoria do Vereador Alex 
Vilela (PROS), que indica ao Município de São Felix do Xingu, na 
representação da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento (SEMAGRI) que elabore e encaminhe projeto de lei que trate da 
doação de área para a implantação de um Viveiro de Mudas na localidade da 
Vila Cascalheira, em apoio aos pequenos agricultores dessa região; 7 - 
REQUERIMENTO VERBAL – Ver. Fernando Cabeludo (PHS) – Quebra molas 
ou guarda de transito, em frente a Câmara, face ao desembarque das Lanchas 
Escolares com alunos. Ato seguinte declarou iniciada a fase destinada ao 
ENCAMINHAMENTO. Encaminhamento à comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final para emissão de parecer, do seguinte processo: 1 - Processo 
no. 007/2015, que capeia o Projeto de Resolução no. 002/2017, de autoria do 
Vereador Raylson da Saúde (PP) que dispõe sobre denominação o Plenário da 
Câmara Municipal de São Félix do Xingu e a Sala de Reuniões da Câmara 
Municipal de São Félix do Xingu, e dá outras providências; Discussão e 
votação única e global dos seguintes Requerimentos: Requerimento n. 073 e 
074/2017-CMSFX de autoria do vereador Raylson da Saúde (PP); 
Requerimento nº. 075/2017-CMSFX, de autoria do vereador Alex Vilela 
(PROS); Ver. Raylson da Saúde (PP) – Defendeu seus requerimentos, que 
dispõem sobre a necessidade de construção dos muros das escolas EMEF 
Nossa Senhora da Guia, na Vila Campos Verdes e EMEF Capitão Bepnox, 
localizada na Aldeia Kokraxmoro, justificando a importância da educação para 
a cidadania, e que essas obras promoverão segurança a todos os que 
compõem essas unidades, o que consequentemente promoverá uma educação 
mais eficiente. Ver. Alex Vilela (PROS) – Defendeu seu requerimento 
considerando a real necessidade, devido ausência da iluminação pública, e 
levando em conta a sua importância para a segurança dos transeuntes e 
principalmente os estudantes que frequentem aulas noturnas, clamou ao 
Executivo que conclua a implantação e manutenção do sistema de iluminação 
pública da Vila Teilândia. Defendeu sua indicação, sobre a implantação de um 
viveiro municipal, afirmando que a região da Vila Cascalheira é a maior 
produtora de cacau de São Félix do Xingu, e trata-se de uma região composta 
de grande números de pequenos produtores, diante disso a necessidade de 
implantação desse projeto. Ato seguinte declarou iniciada a fase destinada a 
TRIBUNA POPULAR: Miro Sanova - Dep. Estadual (PDT) – Cumprimentando 
a todos, registrou que antes do mandato de deputado, foi por dois mandatos 
vereador, afirmou a importância do vereador, da Câmara Municipal, enfim, do 
Poder Legislativo, quanto ao desenvolvimento de uma sociedade mais justa. E 
diante do município de São Félix do Xingu, dado a sua grandeza, afirmou 
dizendo que o trabalho não fácil. Declarou a sua parceria, registrando emendas 
destinadas inclusive para a realização das festividades da semana dos povos 
indígenas, entre outras destinadas ao município. Parabenizou o presidente e os 
demais vereadores, pela conquista dos veículos entre outras adquiridas. 
Colocou-se a disposição para ajudar e contribuir, quando necessário nessa 
cidade ou mesmo na capital. Ato seguinte declarou iniciada a fase destinada a 
o TEMA LIVRE para os vereadores inscritos: 1 - Ver. Adilson Santa Fé (PDT) – 
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Cumprimentando a todos, em nome da prefeita municipal, parabenizou a todos 
os munícipes pelo prestigio junto à festa de aniversário da cidade e da semana 
dos povos indígenas, registrando a importância da população nessas questões. 
Parabenizou ainda a presença do Governo do Estado junto ao município, e ao 
presente Deputado Miro Sanova (PDT). Na oportunidade parabenizou ainda a 
presidência da Câmara Municipal, pelos três meses de gestão, onde 
conquistas de demandas antigas foram alcançadas, e pelo muito que se tem 
feito em tão pouco tempo; 2 - Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) – 
Cumprimentando apresentou as demandas que envolvem a estrutura do atual 
prédio da Unidade Materno Infantil. Registrou que a estrutura se encontra em 
estado decadente, incapaz de atender seres humanos, sem mínimas condições 
de funcionamento. Clamou soluções quanto à essas demandas;  3 - Ver. 
Raylson da Saúde (PP) – Cumprimentando, defendeu seu Projeto de 
Resolução que dispõe sobre a denominação das salas de sessão e de reunião, 
da Câmara justificando que os homenageados se tratam de pessoas idôneas, e 
que muito contribuíram a Câmara Municipal e ao próprio município por 
décadas. Parabenizou ainda o senhor Governador do Estado do Pará, Simão 
Jatene, bem como aos vereadores, pelo alcançado, no que diz respeito a 
Légua Patrimonial do município; 4 - Ver. Delegado Caveira (PSC) – 
Cumprimentando a todos, se referiu a fala do nobre vereador Fernando Silva 
de Lima (PHS), no que diz respeito ao estado do prédio da maternidade 
municipal, e apresentou ainda as questões que envolvem a vigilância sanitária 
no município, afirmando que a mesma se encontra como que de forma 
inoperante. Clamou soluções imediatas quanto a isso. Na oportunidade, 
parabenizou ao presidente pelas conquistas até aqui alcançadas, como no 
caso especifico os veículos adquiridos, que promovem atitudes como de lisura 
e transparência e bom gasto do dinheiro público, registrou ainda que isso 
contribui e muito para o seu trabalho contra a corrupção e que estará pronto 
para agir quando possível e contribuir se necessário; 5 - Ver. Alex Vilela 
(PROS) – Parabenizou a Governo do Estado, pela regularização da Légua 
Patrimonial do município, bem como aos vereadores pelo empenho nessa 
busca, e ainda parabenizou quanto às conquistas alcançadas a Câmara 
Municipal e ao município. Apresentou as demandas da região da Vila 
Cascalheira no que diz respeito à necessidade de obras às estradas 
municipais. Solicitou cópia dos contratos das máquinas pesadas destinadas a 
manutenção das estradas municipais, das horas de trabalho, bem como os 
períodos de funcionamento. Para posterior prestação de contas junto a sua 
região, uma vez que é o representante que atualmente se encontra mais 
presente nessa comunidade supracitada. Ato seguinte declarou iniciada a fase 
destinada a ORDEM DO DIA. Deliberação e votação em 2º turno do seguinte 
processo: 1 - Processo n. 004/2017, que capeia o Projeto de Lei 
Complementar no. 001/2017, que dispõe sobre a alteração do inciso V, da 
alínea b, do inciso VI, revoga o inciso VII do Art. 123, e revoga Art. 123-A, da 
Lei Complementar no. 99, de 6 de abril de 2016 que altera a Lei Complementar 
no. 46, de 25 de agosto de 2010, que institui o Código de Posturas Municipal e 
dá outras providências. Submeteu o processo a discussão para os vereadores 
inscritos: 1 - Ver. Delegado Caveira (PSC) – Registrou, que desde que medidas 
foram tomadas quanto ao funcionamento e comercialização de bebidas 
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alcoólicas, até mais que 3 horas da manhã, constata-se a diminuição do 
índices de acidentes e criminalidade no município nesses horários. Após 
colocou em votação pelo processo simbólico, o qual declarou APROVADO por 
unanimidade. Ato seguinte declarou iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: 1 - Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT) – Em sua fala parabenizou a 
toda Câmara Municipal pelas conquistas alcançadas, que sem o apoio e 
contribuição dos demais vereadores nada disto teria sido concretizado. Afirmou 
que promoverá uma gestão transparente, e o máximo de lisura possível, além 
de se comprometer com o bom gasto de dinheiro público. Registrou ainda que 
as portas da Câmara estão abertas para a prestação de informações a 
população e quaisquer interessados. Agradeceu ao Deputado Miro Sanova 
(PDT), pela contribuição através de emendas para realizações das festividades 
municipais, bem como em favor do próprio município. Parabenizou ainda o 
Poder Executivo municipal junto com todo o seu secretariado pelo excelente 
trabalho prestado até o momento ao município. Como não havia mais nada a 
tratar, invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a 
presente Sessão e convocou todos os vereadores para a próxima sessão 
Ordinária, a ser realizada dia 19 de abril de 2017, as 19 (dezenove) horas. E 
para constar eu vereadora Maria Edna de Oliveira Silva (PSDB) 1ª Secretária 
________________________ lavrei e assino a presente ata. Plenário Abel 
Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, 
em 18 de abril de 2017. 
 
 
 
 
Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT) 
Presidente CMSFX 
 
 
Ver. Maria Edna de Oliveira (PSDB) 
1ª Secretária 
 
 
Ver. Vicente Alves de Paula (PHS) 
2º Secretário 
 

 

 

 

 
Nota: Documento elaborado e produzido na Diretoria Legislativa da CMSFX. 


